

美國完全支持芬蘭和瑞典加入北約

拜登批准對烏額外安全援助 或提供反艦導彈打破俄海上封鎖

美國總統拜登 19 日在白宮會晤到訪的芬蘭和瑞典領導人並表示，美國「完全支持」兩國加入北約。

綜合中新社、香港中通社報道，芬蘭和瑞典 18 日已正式遞交加入北約申請。但兩國的「入約」程序目前仍遭到北約成員國土耳其的反對。

在玫瑰園發表講話時，拜登指出，新加入北約的成員國不會對任何國家構成威脅。北約的目的是防禦。芬蘭和瑞典的加入將使北約更強大。一個強大、團結的北約也是美國國家安全的基礎。

拜登表示，其政府將向美國國會提交芬蘭、瑞典兩國加入北約的報告，以便國會屆時能迅速通過相關程序。

按照規程，北約必須在 30 個成員國「一致同意」的前提下才能吸納新成員。土耳其

總統埃爾多安 19 日重申，土耳其不會同意芬蘭和瑞典加入北約。土方多次強調，兩國在尋求加入北約時必須停止對庫爾德工人黨和「居倫運動」的支持，並解除對土耳其出口國防設備的限制。

芬蘭總統尼尼斯托當天在白宮發表講話說，芬蘭「願意以開放和建設性的方式與土耳其討論所有關切」，「我們譴責一切形式的恐怖主義，正積極參與打擊恐怖主義」。

瑞典首相安德松說，瑞典也在與土耳其和其他北約成員國接觸，「以解決任何問題」。北約是二戰後美國為遏制蘇聯而拉攏部分歐洲國家於 1949 年成立的軍事政治集團。北約在成立後經過前後總共 8 次擴充，成員國增至 30 個。

俄羅斯總統普京 16 日表示，芬蘭和瑞典加入北約不對俄構成直接威脅，但北約軍事

基礎設施在兩國領土上的擴張必然會引起俄羅斯的回應。

與此同時，拜登 19 日批准對烏克蘭提供價值達 1 億美元的額外安全援助。

根據美國國防部發佈的消息，拜登此次授權向烏克蘭提供的安全援助包括 18 門 155 毫米榴彈炮、18 輛榴彈炮牽引車、3 套反炮兵雷達和其他裝備。這是拜登自 2021 年 8 月以來第十次動用可由他直接批准的援外資金向烏克蘭提供武器裝備。

同一天，美國國會參議院以 86 票贊成、11 票反對的表決結果通過一項總額約 400 億美元的援烏法案。該法案已在眾議院獲得通過，拜登簽署後將成為法律。

當天對援烏法案投下反對票的聯邦參議員全部來自共和黨。他們批評該法案價碼太高、相關支出無法用財政收入抵消，並抱怨

歐洲在對烏援助方面做得不夠。

烏克蘭總統澤連斯基 19 日在社交媒體發文，表示期待拜登簽署該法案。

另據烏通社 20 日報道，白宮正在努力向烏克蘭軍隊提供先進的反艦導彈，以幫助烏克蘭打破俄羅斯海上封鎖。

值得注意的是，美方可能提供的是兩種強大的反艦導彈——波音公司的魚叉導彈以及康斯堡和雷神技術公司的導彈，它們可能由美國直接提供，也可能通過擁有此類導彈的歐洲盟友提供。這種武器可以擊中最遠 250—300 公里的目標，這將使烏克蘭更容易攻擊俄羅斯的黑海艦隊。

據半島電視台 20 日消息，烏克蘭政府顧問安東·赫拉申科當日在推特上表示，烏克蘭處理俄羅斯軍艦的「有效」方式，「說服了美國制定一項計劃來解除港口的封鎖」。



19 日，美國總統拜登在白宮會晤到訪的芬蘭總統尼尼斯托、瑞典首相安德松，討論芬蘭、瑞典兩國加入北約等問題。圖為拜登在會晤後發表講話。

中新社

樹立一個好榜樣？ 塔利班要求女主播必須遮面

19 日，阿富汗塔利班的一名官員表示，塔利班已要求電視台確保女性主持人在播出節目時必須遮面。有外媒援引阿塔勒善懲惡部發言人的話稱，這一最新命令將於 21 日正式生效。

勒善懲惡部發言人阿基夫·穆哈吉爾當天對半島電視台表示，遮住面部的電視節目主持人能給阿富汗全體女性樹立一個好榜樣。

此外穆哈吉爾還對路透社表示，女主持人也可以遵照新冠疫情期間的慣常做法，在出鏡時佩戴醫用口罩遮臉。

19 日，阿富汗黎明電視台在其官方推特頁面上公佈了塔利班的新規，並稱這一規定是勒善懲惡部與信息和文化部的「最終決定」，「沒有商量餘地」。

黎明電視台獲知，這項命令已向阿富汗所有媒體機構發佈。

另據英國廣播公司 19 日報道，在首都喀布爾一家電視台工作的一名女記者對塔利班的最終命令表示震驚：「他們正在施加間接壓力，讓我們不在電視上出鏡。我的嘴被罩住時怎麼報新聞？我現在不知道怎麼做了。」

香港中通社

「星際客機」再度不載人試飛 將與國際空間站對接

19 日，美國波音公司「星際客機」在佛羅里達州卡納維拉角空軍基地發射升空，前往國際空間站。這是「星際客機」第二次不載人試飛。

19 日 18 時 54 分，「星際客機」搭乘美國聯合發射聯盟公司「宇宙神 5」型運載火箭升空。雖然一度發生推進器故障，但飛船最終順利進入預定軌道。美國國家航空航天局 (NASA) 在其官網稱，「星際客機」計劃於 20 日 19 時 10 分左右停靠在空間站，站內人員將在 21 日 11 時 45 分左右打開飛船艙口。

《紐約時報》報道稱，「星際客機」本次試飛沒有搭載宇航員，但其中一個座位上坐著人體模型。

中新社

泰國外長感染新冠病毒 已接種 4 劑疫苗

泰國外交部 20 日向媒體證實，泰國副總理兼外交部長敦·帕馬威奈感染新冠病毒，目前正在醫院接受治療。

據泰國媒體報道，敦於 19 日進行一次抗原試劑盒檢測，當晚進行了一次核酸檢測，結果均呈陽性。此前，敦已經接種了 4 劑新冠疫苗。

在此次確診之前的 5 月 12 日至 13 日，敦陪同泰國總理巴育赴美國出席東盟—美國特別峰會。15 日至 18 日，敦率領由泰國政府官員和企業界人士組成的逾百人代表團訪問沙特阿拉伯。

泰國官方 20 日公佈的數據顯示，過去 24 小時泰國新增 6463 例新冠肺炎確診病例和 41 例死亡病例。

中新社

美國得州公寓發生槍擊事件 致 4 人死亡

美國得克薩斯州哈里斯縣北部一套公寓 19 日發生槍擊事件，造成包括槍手在內的 4 人死亡。警方初步調查指出，看上去這是一起謀殺後自殺案件。

當地媒體 KPRC-TV 報道稱，哈里斯縣警長岡薩雷斯在 19 日的新聞發佈會上說，當日 7 時左右，警方在該縣一套公寓內發現一名男子及其妻子、岳母和 4 歲女兒的屍體。

岡薩雷斯當天在社交媒體上表示，警方初步認為，看上去是一起謀殺後自殺案件。報道稱，初步信息顯示，槍手的妻子和女兒正要出門上班和上學時被他射殺。槍殺 3 人後，該男子將槍對準了自己。4 人當場被宣佈死亡，警方在槍手屍體旁發現一把半自動手槍。岡薩雷斯說，該處建築內不存在威脅。

當地媒體 KTRK-TV 援引岡薩雷斯的話說，該起事件中的家庭來自巴基斯坦。

中新社

拜登抵達韓國 開啟為期三天訪問

美國總統拜登 20 日下午乘坐專機飛抵位於韓國京畿道烏山的駐韓美空軍基地，開啟為期三天的正式訪問之旅。

香港中通社報道，這是拜登自去年 1 月就職總統後首次訪韓，也是美國總統時隔 3 年對韓國進行訪問。拜登當天下午 5 時 22 分許佩戴黑色口罩下機，韓國外交部長官樓振到機場迎接。

拜登下機後將隨即前往三星電子位於京畿道平澤的半導體工廠，同韓國總統尹錫悅一道視察工廠。三星電子副會長李在鎔將陪同視察。

據報道，拜登訪問半導體工廠旨在加強

兩國半導體產業合作。兩國領導人將針對半導體等尖端產業的合作發表演講。三星電子工廠視察結束後，拜登將前往首爾的下榻處，結束首日訪韓日程。

21 日下午，拜登將前往位於首爾銅雀洞的國立首爾顯忠院參拜，之後前往龍山總統府與尹錫悅舉行會談。會談分為小型會談、擴大會談等環節，持續約 90 分鐘。當天的會談預計將首先討論朝鮮問題。

在本次會談中，「技術同盟」及「經濟安全」合作問題也是主要討論議題。兩國還將就加強供應鏈、資源和尖端技術領域合作進行討論。韓國加入美國主導的印太經濟框

架 (IPEF) 也是討論對象。

會後，兩國領導人將共同會見記者，發表韓美聯合宣言。

記者會結束後，尹錫悅將為拜登在國立中央博物館設宴，國內十大集團掌門將悉數到席。

22 日在離開韓國啟程前往日本之前，拜登還將同尹錫悅一起前往負責朝鮮半島空中作戰的韓國空軍作戰司令部及航空宇宙作戰本部訪問。

韓國總統發言人室 20 日表示，拜登訪韓期間，韓國總統辦公室和美國白宮將新建討論經濟安全熱點問題的常設對話機制。

加拿大首次確診猴痘病例 世衛呼籲強化公共衛生措施

加拿大公共衛生署 5 月 19 日晚證實，加拿大已確診兩例猴痘病例。這是在加拿大境內首次發現猴痘感染病例。

綜合中新社、新華社報道，近期美國、歐洲陸續報告出現猴痘病例。加公共衛生署表示，正與美國疾病控制和預防中心及加拿大魁北克省公共衛生部門合作，對最近在美國發現的一例猴痘病例展開流行病調查。該名美國公民近期曾由美赴加，乘坐私人交通工具，有可能在到訪蒙特利爾之前或在此期間被感染。衛生部門因而已在加拿大發現了可能有猴痘症狀的人士。加拿大國家微生物

實驗室現已證實，其收到的兩個樣本的猴痘檢測結果為陽性。

加公共衛生署表示，對於近期的國際病例，目前尚不能確定他們是如何接觸到猴痘病毒的。加公共衛生署提醒公共衛生部門與醫療機構合作，留意查找有猴痘相關症狀的人士；同時呼籲民眾瞭解猴痘症狀，及時報告相關關切。

蒙特利爾衛生官員當日透露，正在對當地的 17 例疑似病例展開調查。

世衛組織 18 日發佈關聯英國猴痘病例的公報，稱目前尚未確認這些病例的感染源，

依據已知信息判斷，感染似乎在英國發生，目前尚不清楚猴痘病毒在英國本土的傳播程度，有可能發現更多病例。該機構建議英國繼續強化公共衛生措施。

猴痘是一種病毒性人畜共患病。其病毒可通過密切接觸由動物傳染給人，也可出現人際傳播，但並不太常見。其症狀與天花相似，包括發燒、頭疼、疲勞、肌肉疼痛和淋巴結腫脹，並常會隨之出現皮疹。

據悉，剛果(金)於 1970 年發現首例人感染猴痘病例。加拿大此前從未發現過猴痘病例。

擁有儲量豐富的石油和天然氣資源，近年來致力於推動經濟多元化，降低貧困率。東帝汶也是「一帶一路」沿線國家，在中國的幫助下，東帝汶修建了電網、公路和港口等現代化基礎設施。

奧爾塔生於 1949 年，1974 年開始投身爭取國家獨立運動，1996 年獲得諾貝爾和平獎。東帝汶獨立後，奧爾塔曾任東帝汶首任外長，並在 2006 年政局動盪後出任政府總理。2007 年到 2012 年奧爾塔出任東帝汶第二任總統。今年，奧爾塔以獨立總統候選人的身份參選，在第二輪投票中以得票率超過 60% 的壓倒性優勢勝選。

東帝汶新總統宣誓就職 冀任內加入東盟

東帝汶新總統奧爾塔 20 日在帝力國民議會大廈宣誓就職。在就職典禮上，奧爾塔承諾，將在任內致力於加強國內團結，並期待在其任內加入東南亞國家聯盟。

香港中通社報道，奧爾塔在就職儀式上說，他將執行和捍衛東帝汶憲法和法律，並將全部精力投入到捍衛和鞏固東帝汶獨立和民族團結中。

奧爾塔呼籲東帝汶不同黨派和政治派別之間保持團結。他說，只有團結才能實現人民所期待的發展目標。他同時承諾會大力推動國內糧食安全，消除營養不良問題和降低貧困，提高母嬰衛生服務水平。

奧爾塔表示，東帝汶將協助推動區域和全球和平，加強同鄰國的關係，並期待在其任內加入東南亞國家聯盟。

奧爾塔表示，將在任內與中國創建更緊密的關係。「擴大與中國的雙邊合作是我們的意願。」

他說，希望在可持續有機農業、小型工業、貿易、新技術、可再生能源、通信、數字化、人工智能和城鄉基礎設施等領域加強與中國的雙邊合作。

東帝汶地處太平洋努沙登加拉群島東端，是聯合國認定的世界最不發達國家之一。東帝汶經濟十分依賴自然資源出口，該國近海

英國首相父親成為法國公民 曾經反對英國「脫歐」

法國司法部消息人士 19 日說，英國首相鮑里斯·約翰遜的父親斯坦利·約翰遜申請入籍獲得批准，正式成為法國公民。

香港中通社報道，斯坦利現年 81 歲，曾是英國保守黨成員和歐洲議會議員，在歐洲聯盟委員會工作過，最初反對英國退出歐盟，但受積極推動英國「脫歐」的兒子影響，後來轉變立場。2020 年 1 月 31 日，英國正式退出歐盟。2021 年 11 月，斯坦利向法國駐倫敦領事機構遞交入籍申請。

據法新社報道，法國司法部表示，斯坦利的申請未遭法方拒絕，他於本月 18 日獲得法國國籍。「這個決定只涉及斯坦利·約翰遜本人，並未延及他的後代。」

目前，英國和法國均承認雙重國籍。根據法國法律，一般情況下，本國公民家庭居住海外時間超過 50 年且未行使公民權利，該公民子女不能獲得法國國籍；不過，如果申請人能證明與法國有「文化、專業、經濟或家庭性質的具體聯繫」，仍有望獲批入籍。

斯坦利的母親是法國人，他本人也能說一口流利法語。在 2020 年 12 月接受盧森堡廣播電台的一次採訪中，斯坦利已表示自己打算獲得法國國籍。

他用法語說：「如果我沒理解錯的話，我本來就是法國人！我的母親在法國出生，她的母親和外祖母都是法國人。」

斯坦利表示：「我永遠是一個歐洲人。」在他看來，成為法國公民可使自己保持「與歐盟的一種關係」。